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东华理工大学 2018 年硕士生入学考试初试试题 

科目代码：   828    ;  科目名称：《自动控制原理》；（  A  卷） 

适用专业（领域）名称：  控制工程                 

一、选择题：（共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分） 

1.反馈控制系统又称为（ ）  

   A.开环控制系统             B．闭环控制系统  

   B.扰动顺馈补偿系统         D．输入顺馈补偿系统 

 

2.RLC 串联电路构成的系统应为(  )环节。  

    A 比例    B.惯性    C.积分    D.振荡  

 

 

3.单位抛物线输入函数 r(t)的数学表达式是 r(t)＝（ ） 
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4. 控制系统的上升时间 tr、调整时间 tS等反映出系统的(     ) 

A.相对稳定性                       B.绝对稳定性 

C.快速性                           D.平稳性 

 

5. 某单位负反馈系统的开环传递函数 ，则此闭环系统为（ ）  

A．稳定系统   B．不稳定系统   C．稳定边界系统    D．条件稳定系统  

 

6．已知单位负反馈控制系统在阶跃函数作用下，稳态误差 ess为 0，在单位斜坡作用下

稳态误差为不为零，则此系统为（  ） 

A．0 型系统 B．I型系统 

C．Ⅱ型系统 D．Ⅲ型系统 

 

 

7.根轨迹渐近线与实轴的交点公式为(     ) 
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8. 环节的对数相频特性的高频渐近线斜率为（ ）  

     A． -20dB       B．-40dB    C．-60dB     D． -80dB     

 

9．设某环节的传递函数为 G(s)＝
12

1

s
，当ω＝0.5rad／s 时，其频率特性相位移θ=

（  ） 
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10.进行串联滞后校正后，校正前的穿越频率ωc与校正后的穿越频率  c 的关系，通常

是 

(    ) 

  A.ωc=  c          B.ωc>  c           C.ωc<  c          D.ωc与  c 无关 

 

二、简答题：（共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分） 

1．试比较开环控制系统和闭环控制系统的优缺点。 
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2.如图是水位控制系统的示意图，图中

1Q , 2Q 分别为进水流量和出水流量。控制

的目的是保持水位为一定的高度。试说明

该系统的工作原理并画出其方框图。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3．闭环传递函数
22

2

2
)(

nn

n

ss
sG






 ，试在 S平面绘出满足下列要求的闭环特征方程

根的区域： 

（1） sradn /2,1707.0    

（2） sradsrad n /4/2,5.00    

（3） sradn /2,707.05.0    
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4．试求题图所示电路的传递函数。 

 

 

 

 

 

 

 

三、解答题：（共 4 小题，每小题 20 分，共 80 分） 

1．系统方框图如图所示，试简化方框图，并求出它们的传递函数
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2．已知闭环系统特征方程式如下 

021520 234  Kssss          

试确定参数 K的取值范围确保闭环系统稳定。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3．已知系统的传递函数为
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试绘制系统的开环幅相频率特性曲线并求闭环系统稳定的临界增益 K值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4．已知某最小相位系统 L（ω）曲线如图所示， 

（1）写出系统开环传递函数 G（s） 

（2）求其相位裕度γ? 

 

   
 

[-20] 

10 25 ωc 

100 

[-40] 

L(ω) 

ω 


